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Résumé. — Dans cette note l'auteur donne les solutions d’un type
d’équations algébriques de degré = lié aux polynomes de Tchebycheff.

1. Dans les Comptes rendus de 1'’Académie des Sciences de
Paris (t. 231, 4950, p. 745) j’ai trouvé la remarque que Charles
PiTOISET a trouvé la solution des équations de la forme

(1) xXn —+ a];bXn—2 - a2P2X"_4 —+ ...+ akPan—27.- —+ ... g = O,
ot
»n
a; = n — A "ﬁ-l'
# et g étant des nombres quelconques, avec C% = (%).

2. Parce que jusqu’a présent n’est pas publiée une démonstra-
tion de cette remarque nous la donnerons dans ce qui suit.
Si 'on pose

nn — 3)

15 pEXr =4 b

Vi1
P (X) = X" + 7 pX"—2 +

n
+ ; C;:::]lc_lpchn—zk + .

ayant en vue l'expression des fonctions numériques du second
ordre [1], on a
P, (X) = 2w + v”

avec
20 = X — VX2 4p; 20 = X + VX2 | 4p.
L’éguation (1) prend alors la forme
P (X) +g=0.

Le polynome P,(X) est 1lié avec le polynome de TCHEBYCHEFF
T, par la relation

Po(X) = 25 T,,( 2;\(/;) (G =V —1).

Ceci étant, on conclut que I’équation (1) peut prendre 'une des
formes suivantes

a) X7 4 (Z) Xn-2(X2  4p) + (Z) Xn—4(X2 4 4p)2 + ...
+ 2-»1—1q = 0 ;

dn n—} 1.3.5...(2n —'1)
b) AdXn (X2 4 4p) -+ (%2 - 41,)%

2n—1 g = O;

2 — 1

¢) IT (X —X,)+9g= 0, X, = 2i\/5cos—2— -,
k=1 Y42
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ce qui s’obtient en utilisant et généralisant quelques résultats
connus [2] [3].

Si Von fait la transformation
(2) X = 2P cos Z,

on trouve, en profitant de la fonction P, (X),

cos nZ + A, = O,

i K :
Il suit ensuite
X (2 4+ 1) # — arc cos A,
arc cos =S

2ip% ” ?

et

== 2R + 1 — arc cos A,
X — 2ivp cos BT )”n

(f=0,1,2, ...  — 1).

s

3. Pour I'équation du troisiéme degré, on trouve une solution
directe dans la forme trigonométrigue: En effet, ’équation géné-
rale du troisiéme degré

o X3 + a, X2 + a,X 4+ a; = 0O

. . a2y 5 N
par la substitution v = x 4+ — se rameéne a la forme
2o

x3 4+ 3px + g =0

qui est un cas spécial de l'équation (1). D’aprés ce qui précédc,
on peut écrire

(eYEER) | (X=VEFE) L, o

I a substitution (2) donne

= 9
cos 3Z — 27,7“?7-2; = O’
d’onr il suit
2km + arc cos

3

_ 7
2:5°/%

X — 24\V'p cos
k=0, 1, 2)
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